

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 111 (10641)

Вторник, 7 июня 1977 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Первоуральцы обсуждают проект новой Конституции СССР



Проект Конституции СССР вынесен на всенародное обсуждение. Во всех цехах, на производственных участках и в бригадах люди внимательно знакомятся с каждой статьёй Основного Закона государства.

На снимке: политинформатор А. Шулина комсомольско-молодежной бригады Н. Веричевой завода технологического оборудования знакомит девушек с проектом новой Конституции.

Фото А. Лаптева.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ ПОВЫШАЕТСЯ КАЧЕСТВО

Прокатчики пятого цеха Новотрубного завода с хорошим настроением встречают выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Они добились немалых успехов в улучшении качества продукции. Доказательство тому — на дополнительной обработке труб стало идти меньше времени.

К примеру, в одну из последних смен мая рабочие отделки ШХ-15 во главе с исполняющим обязанности мастера В. И. Бушмелевым обработали 250 тонн труб при задании 120. Конечно, в этом заслуга и самих отделочников. Так, токарь П. В. Кадцин подправил на станке две тысячи метров труб — это составляет 240 процентов нормы. А резчик В. Н. Нефедов сделал 500 резов, что вдвое больше положенного. Столько же сделала молодая резчица Г. Х. Худайбердина. Споро действовали и стропальщики К. Б. Хатипов и И. И. Трифонов.

В июне славный коллектив трудится с удвоенной энергией.

А. НИКИФОРОВ,
резчик труб, рабкор.

Лекции, встречи

С приближением дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся все более оживляется работа на агитпункте избирательного участка № 10.

На агитпункте состоялась лекция о международном положении. Ее подготовил начальник восьмого цеха хромпикового завода Н. Туркин. Избиратели задали много вопросов.

Руководитель депутатской группы З. Ахметов и депутаты А. Артемова и Б. Белых отчитались о работе, проделанной за прошедшие два года. Деятельность депутатов одобрена.

В конце мая избиратели встретились с кандидатами в депутаты городского Совета Г. Перетягиным и А. Артемовой, аппаратчиками восьмого цеха, и Б. Белых, слесарем второго цеха хромпикового завода.

Б. ГРИНБЕРГ,
заведующий агитпунктом.

ЗАЛОГ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Коллектив Крыловского известкового завода трудовыми подарками встречает выборы в местные Советы. Он решил по льготной цене по производству минеральных удобрений выполнить в мае. Рабочее слово — крепкое. Это еще раз доказали труженики завода. Так, машинист помпальной установки С. Шайхиуров ежедневно выполняет норму на 120—130 процентов.

Четко организовали и отгрузку готовой продукции. Здесь на помощь коллективу предприятия пришли работники совхоза «Первоуральский», Ачитского отделения «Сельхозтехники». 11 тысяч тонн минеральных удобрений вывезено на поля.

Н. КОРДЮКОВ,
нештатный корреспондент.

В ИНТЕРЕСАХ КАЖДОГО

В субботу, четвертого июня, в печати опубликован проект новой Конституции, одобренный майским Пленумом ЦК КПСС. Я, как все работники нашей фабрики, знакомлюсь с Основным Законом нашей страны, закрепляющим огромные успехи советского народа во всех областях жизни. В особой главе говорится об изменениях в экономике. И это верно, мы свидетели того, как, например, изменились условия труда на нашей фабрике.

Еще года три назад у нас в подготовительном цехе контролеры по разбраковке ткани выполняли работу на промерочных столах, а для подсчета метража использовали обыкновенные канцелярские счеты. За смену работница успевала проверить 2,5 тысячи

метров ткани. Сейчас столы заменены станками, оснащенными счетчиками. На таком станке работница успеет обследовать 3,2 тысячи метров ткани. Установлена в цехе и электронно-вычислительная машина «Каштан», которая способна с большой точностью рассчитать, сколько изделий получится из куска материи. Благодаря современным машинам резко возросла производительность труда каждой работницы.

Совсем недавно группа рабочих фабрики ездила по обмену опытом на швейные объединения Москвы и Орла. Увидели у промерочных станков приспособления для разметки ткани, решили применить их у себя в цехе. Для лучшего управления новой техникой все работницы проходят кур-

сы технического обучения.

Сейчас мы проводим реконструкцию. Между стеллажами, на которых ткань будет храниться по артикулам, пойдут автоштабелеры. Они облегчат работу грузчиков. Расширение производственных площадей позволит более удобно разместить рабочие места. Займемся озеленением цеха.

Происшедшие перемены коренным образом изменили труд работниц. Он стал более легким и производительным. На постоянную заботу государства рабочие отвечают ударным трудом.

В. ЗАВЬЯЛОВА,
старший мастер
подготовительного цеха
швейной фабрики.

НА ЛЕТНИЕ ПАСТБИЩА

Ожили летние пастбища совхоза «Уткинский». Давно ли поселились здесь беспокойные новоселы, а уже чувствуют себя как дома. Еще бы! Ведь люди заранее отремонтировали стоянки, почистили водопой, организовали подвозку комбикормов.

А ухаживать за стадами будут опытные пастухи: орденоносцы К. К. Гильманов, В. Е. Кузнецов, А. А. Тухамбеков.

Ю. ОБОЖИН,
главный зоотехник.

МЕДАЛИ ЗА НОВАТОРСТВО

На счету тружеников толет МИ-10-Б.

И вот недавно авторам смелых технических решений вручили награды ВДНХ. Серебряные медали получили коммунисты бригады слесарей-монтажников С. И. Кушкин, начальник управления Т. Н. Швецов, зовали при сооружении газочистки на Синарском трубном заводе крылатую технику — вер-

липенко, прораб И. Л. Руденко и главный инженер управления Г. И. Арефьев.

Товарищи по работе тепло поздравили награжденных и пожелали дальнейшего новаторского поиска.

П. РАДЬКО,
заместитель секретаря партбюро управления треста Восток-металлургмонтаж.

Проект Конституции Союза ССР — в центре внимания зарубежной печати.

Средства массовой информации, общественность с огромным интересом встретили проект. В многочисленных комментариях подчеркивается, что принятие новой Конституции будет иметь огромное значение не только для внутренней жизни Страны Советов, но и для укрепления позиций сил социализма, мира и прогресса на международной арене.

Газеты стран социалистического сотрудничества публикуют полный текст или подробное изложение проекта под заголовками «Новая Конституция представляет на рассмотрение советского народа», «Советский Союз — государство нового типа».

Проект новой Конституции СССР, подчеркивает чехословацкая газета «Млада

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

фронта», отражает исторические революционные завоевания советского народа, его успехи в борьбе за построение коммунистического общества. Отличительной чертой проекта, указывает газета, является расширение и углубление социалистической демократии, выражающей и защищающей интересы народа, способствующей делу строительства коммунизма.

«Знаменательным документом исторического значения, отражающим более высокий этап развития советского общества», называет проект Конституции СССР польская «Трибуна людей». Новая Конституция, подчеркивает орган ЦК ПОРП, закрепляет все коренные преобразования, которые осуществлены в советском обществе.

Болгарская газета «Труд» характеризует новую Конституцию как «кодекс мирового социализма». «Октябрьская революция, — пишет газета, — дала миллионам трудящимся главное — право самим определять свою судьбу и судьбу общества. Они не только его построили, но и управляют им. Эти завоевания отражены в проекте новой Конституции СССР».

Принятие новой Конституции СССР станет событием огромного исторического значения, пишет кубинская газета «Гранма». Этот важнейший документ отражает гигантские успехи советского народа в строительстве развитого социалистического общества и глубокие перемены, которые произошли в советском обществе и в социаль-

но-политической обстановке в мире в преддверии 60-летия Великого Октября. Крепнет и развивается могучее социалистическое сотрудничество, а соотношение сил на международной арене все более меняется в пользу сторонников мира и социального прогресса.

Западная печать, излагая отдельные статьи проекта Конституции, отмечает, что Советское государство, выполняя задачи диктатуры пролетариата, стало общенародным. «Вашингтон пост» пишет, что этот документ «должен привести СССР к полному коммунизму».

«Нью-Йорк таймс» особо останавливается на роли КПСС в политической жизни Страны Советов. Газета обращает внимание также на то, что в проект вклю-

чена специальная глава о внешней политике, содержание которой во многом переключается с заключительным актом Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Проект новой Конституции, пишет лондонская «Таймс», подтверждает, что СССР преследует миролюбивые цели, что он стремится к развитию мирного сосуществования. Важным моментом проекта является запрещение в законодательном порядке пропаганды войны. Излагая статьи об основных правах, свободах и обязанностях граждан СССР, «Таймс» дословно приводит формулировки, согласно которым уважение личности, охрана прав и свобод советского человека — обязанность всех государственных органов, об-

щественных организаций и должностных лиц.

ЗА РУБЕЖОМ

Мельбурн. В этом австралийском городе закончилась 2-я азиатская торговая ярмарка. В ней участвовало 24 страны. Наибольший интерес посетителей вызвал советский павильон.

НАИРОБИ. Как сообщила радио Викторин, в результате совершенного на Сейшельских островах переворота новым главой этого государства в Индийском океане стал председатель объединенной партии народа Сейшельских островов Ф. А. Рене. При прежнем режиме он занимал посты премьер-министра, а также министра общественных работ и земельного развития. В передаче радио говорится, что бывший президент Сейшельских островов Дж. Мэнчем свергнут.

(ТАСС).

РАЗВИВАТЬ ЛЕНИНСКИЕ НОРМЫ ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Прения по докладу первого секретаря горкома КПСС М. Е. МОРОЗОВА

В пятницу во Дворце культуры Новотрубного завода прошел пленум городского комитета КПСС, на котором доклад о том, как городская партийная организация выполняет решения XXVI отчетно-выборной партийной конференции, сделал первый секретарь горкома КПСС М. Е. Морозов.

В прениях выступили член горкома КПСС, бригадир трубосварочного цеха филиала Новотрубного завода Т. П. Дорофеев, директор Новотрубного завода Ф. А. Данилов, секретарь парткома хромпикового завода Г. И. Швецов, секретарь парткома треста Уралтяжтрубстрой В. В. Мочалов, секретарь парткома совхоза «Первоуральский» З. Н. Белова, председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Ю. Ф. Финадеев, член цехового партбюро, старший контролер цеха № 9 Новотрубного завода З. М. Бусыгина, второй секретарь областного комитета КПСС Л. Ф. Бобыкин, который принимал участие в работе пленума.

В работе пленума участвовал также заведующий отделом легкой, пищевой промышленности и торговли обкома КПСС А. И. Летов.

БРИГАДИР трубосварщиков Т. П. Дорофеев, открывший прения по докладу М. Е. Морозова, говорил о недостатках в организации производственного процесса в трубосварочном цехе, о том, что необходимо настойчивее, последовательнее заботиться об укреплении трудовой дисциплины, подходить к подведению итогов социалистического соревнования не формально, учитывая не только производственные показатели.

Ф. А. ДАНИЛОВ напомнил о том, что бюро обкома КПСС обязало все партийные организации области последовать примеру ростовчан и выполнять государственные задания ежемесячно, ежеквартально. Срывы в деятельности такого предприятия, как Новотрубный завод, отрицательно скажутся на смежниках. За пять месяцев завод выполнил план по всем показателям, но это не удовлетворяет новотрубников, так как предприятие в этом году работает неритмично. Показатели четырех месяцев ниже запланированных, простояли станы «30-102» и «140» № 2 из-за нехватки металла, хотя было сделано все возможное, чтобы обеспечить снабжение заготовкой.

Тов. Данилов считает, что коллектив найдет силы, чтобы дать восемь тысяч тонн труб сверх плана 1977 года, сумеет потрудиться много и крепко.

Директор завода предъявил претензии строителям, славившимся с недоделками цех В-8. Можно с гордостью сказать, что коллектив успешно справляется с задачами освоения проектной мощности и сумеет выйти на нее даже немного раньше намеченного срока. Но недоделки, которые следовало ликвидировать еще в первом квартале, затрудняют дело.

Он также затронул важную проблему — о трудовых ресурсах, о размещении производительных сил по городам области. Не хватает рабочих в цехе В-8, а на очереди цех В-7, куда потребуются еще 1900 человек. В притоке рабочей силы нуждается завод трубчатых конструкций. Пожелание Ф. А. Данилова — чтобы этот процесс был введен по области в организационное русло, а размещение производительных сил было бы научно обосновано.

ПАРТИЙНАЯ организация хромпикового завода, сказал Г. И. Швецов, мобилизует коллектив на досрочное выполнение плана десятой пятилетки, повышение эффективности и качества

работы. Разработан комплексный план роста производства, повышения производительности труда, реконструкции производства и социального развития коллектива.

Проведены две научно-практические конференции: «Десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества» и «Мастер — организатор и воспитатель коллектива», а также заводское собрание о повышении роли выборного актива в свете письма Л. И. Брежневая уральцам — делегатам XXV съезда КПСС. Особое внимание уделяется развитию социалистического соревнования на основе личных творческих планов на пятилетку и борьбе за лучший трудовой паспорт.

Разработано 1796 личных творческих планов, за счет их выполнения возрастет производительность труда, отдача от рационализаторской деятельности, овладение смежными профессиями.

В 1976 году 27 мероприятий по реконструкции позволили увеличить прирост выпуска продукции в цехах № 3, 5, 7, а в седьмом цехе на 30 процентов больше выпускается ее со знаком качества.

Сообщив, что завод занял в первом квартале первое место во Всесоюзном соревновании и пятимесячный план завершил 27 мая, Г. И. Швецов сказал и о недостатках в расходовании металла, состоянии трудовой дисциплины. Парторганизация стремится к тому, чтобы химикки достойно встретили 60-летие Октября.

В ТРЕСТЕ Уралтяжтрубстрой, говорил В. В. Мочалов, проделана большая организационно-партийная работа по усилению роли партийных организаций и воздействия их на производство. Перечислив объекты, введенные в строй в прошлом году, и отметив, что незавершенное строительство сократилось, уменьшились потери рабочего времени, внедрено 18 планов научной организации труда, секретарь парткома остановился на задачах нынешнего года. Нужно освоить на строительно-монтажных работах 67 млн. рублей, собственными силами — 38,6 млн. рублей. Возросло количество строящихся объектов соцкультбыта, особенно за пределами Первоуральска.

Тов. Мочалов считает, что сдача ряда объектов находится под угрозой срыва по вине заказчиков: на заводе трубчатых конструкций не решен вопрос финансирования, нет техдокументации, то же самое — на Новоуткинском заводе «Искра». На динасовом заводе не финансировано строительство больничного комплекса. За пять меся-

цев трест не справился с планом строительства по генподряду и собственными силами. Ощутимо сказывается нехватка рабочей силы и фронтов работ.

СЕКРЕТАРЬ парткома совхоза «Первоуральский» З. Н. Белова отметила целенаправленность работы по интенсификации сельскохозяйственного производства. Дойное стадо содержится на трех фермах, на Битимской внедрена звеньевая система труда, при которой доярка обслуживает 100 коров вместо 50. К сожалению, из-за низкого уровня механизации такую систему невозможно применить на других фермах. В растениеводстве все трудовые культуры возделываются в одном-двух отделениях. На базе цеха кормовых смесей создано шестое отделение — по производству кормов. Больше стали вносить органических, минеральных удобрений, известки на гектар пашни, лучше обрабатывать почву, использовать технику. В 1976 году коллективу Свердловским областным комитетом партии, облисполкомом и облсовпрофом присвоено звание коллектива высокой культуры земледелия.

Немалая помощь оказывается городским комитетом КПСС и шефствующими предприятиями. В центре внимания партийцев — организация социалистического соревнования, его гласность и действенность. Восемьдесят процентов рабочих имеют индивидуальные обязательства, а специалисты разработали творческие планы, осуществление которых дало в 1976 году экономический эффект 162,3 тысячи рублей. Нескольким коммунистам в прошлом году отмечено правительственными наградами.

Задачи парторганизации по достойной встрече 60-летия Великого Октября обсуждались на открытом партийном собрании совхоза. Определены пути досрочного выполнения планов 1977 года. Хотя за пять месяцев допущено отставание по производству и продаже государству молока, оно будет ликвидировано в первом полугодии. Остальные показатели удовлетворительны.

В числе недостатков З. Н. Белова назвала нехватку кадров, недостаток тепла в тепличном комбинате и коллеса теплиц. Решения о строительстве их не выполняются, особенно новотрубниками.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ исполкома горсовета Ю. Ф. Финадеев проинформировал, как выполняется программа развития городского хозяйства и отраслей обслуживания, чему на XXVI партийной конференции уделялось особое внимание.

Большая организаторская работа проведена при формировании плана 1977 года. Почти вдвое увеличены объемы строительства домов жилищно-строительных кооперативов, получены средства на задел дома исполкома, фабрики химчистки, станции скорой помощи, начато строительство гостиницы, включено в план по тресту Уралтяжтрубстрой строительство фруктохранилища для треста столовых, финансируется возведение Дворца пионеров.

Но как трудно обеспечивается включение в план перечисленных объектов, так же нелегко и осваиваются средства, например,

торговый центр в седьмом микрорайоне строится уже четыре года и только в прошлом году СУ-3 не освоило там более 100 тысяч рублей. Нынче на объекте освоено из 122 тысяч рублей лишь 18 тысяч, а на строительстве Дворца пионеров из 280 всего 2 тысячи рублей. Начальник управления тов. Анисимов на заседаниях исполкома не появляется.

Разрешается проблема школьного строительства: сдана школа в седьмом микрорайоне, заложены еще две — в микрорайоне № 5 и в Новоуткинске. Остается нерешенным вопрос в Северке и Решетах.

Хорош больничный комплекс новотрубников. Что касается больничного комплекса на Динасе, то ни заказчик, ни подрядчик не беспокоятся о начале строительства. Ждет решения проблема строительства детского больничного комплекса, стоматологической поликлиники и медицинского училища.

Следует признать, что исполком проявляет мало требовательности к комплексной застройке микрорайонов, своевременно инженерному обеспечению и благоустройству. У коммунальщика прибавляется забот по неблагоустроенным новым микрорайонам.

Все благоустройство традиционно возлагается на ЖКО. Не видно на нем населения и трудящихся шефствующих цехов и предприятий. Думается, что первоуральцы не хуже качка-нарца и свердловчан в состоянии навести порядок в городе.

Прошедшей зимой поступало много жалоб трудящихся на неправильное распределение тепла. Надеемся, что ошибки не повторятся, гарантией чего будет сдача к отопительному сезону теплотрассы к филиалу Новотрубного завода. Но меры по сдаче этого объекта в срок СУ-1 и управление треста Уралсантехмонтаж принимают недостаточные.

Проблемны вопросы организации работы автотранспорта и связи. Грузовой транспорт много лет тормозит нормальное функционирование торговли и коммунального хозяйства. Исполком занимается пополнением парка грузовых автомашин, обеспечением бензином, но решаются вопросы трудно. Связисты же плановые задания выполняют, но они ниже растущих запросов населения, которые обеспечить можно лишь со строительством нового узла связи, которое, к сожалению, еще не финансировано.

Ю. Ф. Финадеев говорил о невнимании руководителей ряда предприятий к развитию службы быта на Динасе и в других поселках; о том, что необходимо обеспечить выполнение решения бюро обкома КПСС и горкома партии о строительстве свинарников для увеличения поголовья свиней, откармливаемых на пищевых отходах, — прежде всего за это ответственны новотрубники и новоуткинцы.

З. М. БУСЫГИНА рассказывала о том, как внимательно относится партийное бюро цеха № 9 Новотрубного завода к комсомольской организации, которая заняла второе место по предприятию. О том, что вместе с профсоюзным комитетом партбюро зани-

мается организацией социалистического соревнования, в результате чего семь отделов и 28 бригад пересмотрели соцобязательства в честь юбилея Октября. Почины, способствующие лучшему выполнению обязательств, качеству труда, распространяются. Например, инициатива Д. Т. Окорокова из цеха № 6 — бороться за звание «Коллектив отличного качества». В этом соревновании уже отличилась бригада мастера Н. С. Еремеева. Развиваются движения «Ни одного отстающего предприятия по вине новотрубников», за наивысший лицевой счет.

Но влияние коммунистов на производство было бы сильнее, если оживить работу партгруп, а партбюро — контролировать сменные партгрупы.

Затем выступил второй секретарь обкома КПСС Л. Ф. БОБЫКИН. Он говорил о том, как самоотверженно работают трудящиеся Среднего Урала, выполнившие план 1976 года по всем технико-экономическим показателям.

Отдавая должное успехам первоуральцев, выступавший подчеркнул, что партия учит не закрывать глаза на недостатки и трудности, привел слова Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневая: «...очень важно, чрезвычайно важно, чтобы с самого начала года... все трудовые коллективы... работали ритмично, с полной отдачей». Если рассмотреть в свете этого положения итоги работы промышленности и строительства Первоуральска с начала текущего года, то следует признать, что руководители ряда предприятий города, секретари и парторганизации были вполне заслуженно подвергнуты на пленуме острой, но справедливой партийной критике.

Например, в постановлении XXVI городской партийной конференции отмечалось падение фондоотдачи на ряде заводов, в том числе на Новоуткинском заводе «Искра». Работавший в течение ряда лет неритмично завод «Искра» и этот год начал с невыполнения квартального плана реализации продукции, не справился с планом четырех месяцев по валовому выпуску продукции и заданием по росту производительности труда, снизил выпуск изделий широкого спроса.

Вызывает беспокойство состояние дел у строителей, не выполнивших план строительно-монтажных работ в целом по тресту и на объектах Первоуральска, включая такую особо важную стройку года, какой является строительство цеха В-7 Новотрубного завода.

Не отрицая наличия отдельных объективных причин, затрудняющих деятельность ряда коллективов, как, например, перебои в поставке сырья, материалов, вагонов и т. п., а то же время надо прямо сказать, что во многом еще неудовлетворительные результаты работы предприятий объясняются тем, что их руководителями, специалистами, парторганизациями не были приняты своевременно все необходимые меры по изысканию дополнительных резервов рационального использования материальных, люд-

ских, транспортных и других ресурсов.

Так, несмотря на острейшую проблему, существующую в масштабе страны, с поставкой железнодорожных вагонов, 80 процентов первоуральских предприятий не укладываются в нормы простоя вагонов. Где же взять вагоны, когда в области погрузка на пять процентов превышает разгрузку? А дополнительные вагоны область не получает.

Ростовские парторганизации поставили перед собой задачу добиться, чтобы в области не было ни одного отстающего цеха, бригады, участка, чтобы каждый рабочий выполнял нормы выработки. Опыт ростовчан нашел отклик во многих областях, в том числе и в нашей. Очевидно, он будет широко использован и в Первоуральской городской парторганизации.

Говоря о недостатках в выполнении постановления городской партконференции, нельзя не сказать о том, что далеко не все критические замечания и просьбы коммунистов, выступивших на ней, а также на заводских конференциях, оказались в поле зрения партийных органов и непосредственно тех, кто отвечает за состояние дел на конкретном участке работы. Вот один пример. В 1975 году на XI отчетно-выборной партконференции Новотрубного завода вальцовщик старейшего цеха № 1 А. А. Долгих говорил о затянувшемся ремонте кровли цеха, который начался еще в 1968 году. Около двух месяцев спустя, в декабре того же года, с трибуны городской конференции об этом же говорил партгрупорг Г. С. Рысухин. Эти выступления не остались без внимания парткома Новотрубного завода и горкома КПСС. Но каковы практические результаты? С 1975 года по сегодняшний день нога строителя, образно говоря, больше не ступала на крышу цеха.

А без повышения ответственности работников за порученное дело, без совершенствования стиля и методов работы никакой контроль не может выявить, а тем более предупредить и преодолеть все факты нарушения партийной и государственной дисциплины, нерадивого отношения к делу. Активнее нужно решать первоуральцам многие вопросы. Ведь расширение ТЭЦ — вопрос решенный, но к строительству, освоению 1,3 млн. рублей не приступили. То же самое с водоснабжением, с благоустройством и санитарным состоянием города, которое находится на низком уровне, состоянием дорог и тротуаров. На заводе «Искра» построили прекрасный цех, но без болотных сапог в непогоду к нему не пройти. А вопрос о недоделках в цехе В-8 имеет такую большую государственную важность, что горком и обком партии должны будут, вероятно, вернуться к нему.

Л. Ф. Бобыкин выразил уверенность, что первоуральцы примут все меры для преодоления отставания, устранения выявленных на пленуме недостатков, новыми успехами ознаменуют 60-летие Великого Октября и с честью выполнят задания второго года пятилетки. На это же нацелено и постановление, принятое участниками пленума горкома КПСС.

ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАН

По широкому, просторному полю плывет, поблескивая новенькой голубой краской, «Казахстан» в сцене с тремя сеялками. Им управляет первоуралец Юрий Осетров.

— Хорошо работает парень. Приходилось мне с ним на одном поле, в одной загонке культивацию вести — не уступил мне ни в чем, — отозвался ачитский тракторист Юрий Богомолов.

— Да, добросовестный. Даже некоторые наши трактористы могут позавидовать, — подтвердил бригадир полеводства Заречного отделения совхоза «Ачитский» Александр Васильевич Густокашин.

И добавил: — Своим совхозным трактористам мне в ходе полевой не раз приходилось делать замечания по качеству работы, а к первоуральцу Осетрову претензий нет.

— А как посланец города выполняет нормы? Справляется?

— Полный порядок, — говорит бригадир. — 9 мая, к примеру, в честь Дня Победы на бороновании выполнил норму на 180 процентов. Зерновыми засевал за день 31 гектар при норме 24.

У Юрия спросили: он, возможно, раньше жил в деревне? Нет, оказывается, он — коренной горожанин, родом из Омска. Просто он окончил шестимесячные курсы и получил удостоверение механизатора. Может

работать и на комбайне. В качестве комбайнера приходилось участвовать в двух уборочных кампаниях. Первое крещение на ачитских полях принимал года три назад. Трактор тогда ему не решались доверить, был новичком. Справлялся. Одну полевую работал на полях Уфимского совхоза, уже на тракторе. Нынче в Ачитский совхоз прибыл в конце апреля. Вначале, видимо, решили устроить испытание на механизаторское мастерство. Не рискнули доверить добрую технику, дали старенький, выдавший виды «МТЗ-5», какой в других хозяйствах уже не сыщешь. Два дня возился с ним, чтоб вывести в поле. Затем выехал на нем на культивацию.

И когда доказал, что знает технику не хуже сельского механизатора, доверили ему новенький «ДТ-75М». Поставили в напарники к опытному земледельцу, коммунисту В. П. Шубину.

Теперь хлебороб и рабочий промышленного предприятия — шефа трудятся на одном агрегате. Вместе закладывают основу урожая юбилейного года.

Коллектив второго цеха завода по ремонту горного оборудования может гордиться своим посланцем.

Л. ПЕТРОВСКИХ.

Ачитский район.

На снимке: Юрий Осетров.

Фото И. Аверина.



— Помню, два года назад, встречаясь со своими избирателями, Егор Николаевич Максунев твердо обещал оправдать доверие трудящихся, верой и правдой служить людям, — рассказывает секретарь парткома узла станции Кузино П. А. Вдовин. — И вот истекает срок его депутатских полномочий. Сдержал ли слово? Безусловно. Доказательство тому — железнодорожники вновь его выдвинули кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета.

Е. Н. Максунев — коммунист. Он много лет трудится машинистом тепловоза. Дело свое изучил, в совершенстве освоил сложную машину, и это ему помогает успешно выполнять социалистические обязательства, принятые в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Задания обычно намного перевыполняет. На производстве он идет в авангарде коллектива, служит примером для беспартийных в выполнении общественного долга.

Нет, не зря рабочему во второй раз оказали столь высокую честь. Прежней своей депутатской деятельностью доказал, что его слово никогда не расходится с делом, что для него нет более высокой цели, чем служить людям труда. Избиратели, например, два года назад просили его оказать содействие в строительстве магазина

ВЕРОЙ И ПРАВДОЙ

в Нижнем Селе. Много потратил сил, личного времени, но добился-таки своего: есть сейчас торговое здание.

А вот другой наказ: кузинцы хотели, чтобы ходили автобусы до

Первоуральска. Нелегко было решить этот вопрос депутату. Однако и на этот раз просьбу трудящихся выполнил. Еще сложнее обстояли дела со строительством клуба в Кузино. Не давали средств. Егор Николаевич поехал в управление Свердловской железной дороги и своей настойчивостью помог руководителям станции Кузино: выделили деньги, приняли решение начать строительство нового очага культуры в будущем году.

На предвыборном собрании, которое проходило недавно, доверенное лицо кандидата в депутаты областного Совета машинист тепловоза Григорий Андрианович Фараносов, в частности, сказал:

— Мы хорошо знаем Егора Николаевича, он многое сделал для нас в прошлые годы и того больше, уверен, сделает в будущем. Поэтому призываю избирателей отдать свои голоса за коммуниста-рабочего. Наше доверие он оправдает.

В ответ прозвучали аплодисменты избирателей.

На снимке: кандидат в депутаты областного Совета Егор Николаевич Максунев.



РАБОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

БЕРЕЧЬ, КАК ХЛЕБ НАСУЩНЫЙ

Коллектив цеха № 28 успешно справился с социалистическими обязательствами четырех месяцев. Помимо изготовления запасных частей, инструмента и сменного оборудования для основных цехов, станочники и слесари своевременно выполнили заказы для капитального ремонта стана «220» в первом цехе.

Сейчас, несмотря на трудности с обеспечением металлом различных марок стали, коллектив успешно выполняет заказы для строящегося комплекса цеха В-7 и для капитального ремонта стана «160» в пятом цехе. На 30 мая рабочие уже выполнили половину запланированных заказов более чем на 20 тысяч станко-нормо-часов. Социалистическое соревнование за быстрое выполнение заказов возглавляют коллективы смен, руководимые

старшими мастерами А. Ф. Мельниковым и А. Н. Бобовым.

И все-таки станочники считают, что темпы могли бы быть еще выше, если бы не ряд недостатков. Подводит в струючку в связи с тем, что порой из технаба получаем заготовку завышенного веса. К примеру, в апреле токарь Н. В. Зайцев изготавливал для пятого цеха ролики для роляганга входной стороны правильно-половины запланованных чистый вес одного ролика не превышает 130 килограммов, а заготовка для него весила около 500 килограммов. 370 килограммов ушли в стружку. А при из-

готовлении двух валов из легированной стали пришлось сточить 80 миллиметров — это тоже сотни килограммов металла.

На наш взгляд, члены заводского комитета народного контроля могли бы взять под контроль поставку нужной заготовки для изготовления различных деталей и добиваться, чтобы мы получали с заводо-поставщиков заготовку с минимальным допуском для токарной обработки.

Бывает и такое: в отходы выбрасывают целые куски

металла. А ведь из них можно еще кое-что изготовить. Цеховым народным контролерам и мастерам необходимо повседневно следить за тем, чтобы металл расходовался экономно. Ибо он — богатство страны. И беречь его надо, как хлеб насущный.

Члены раборовского поста: М. ПОЛЯКОВ — расточник, комсорг смены; И. ЗАМАРАЕВ — стропальщик, партгрупорг смены; П. ШЕВЕЛЕВ — термист, рабор.

НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

КОМПЛЕКСНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ

Сегодня неизмеримо возрастает ущерб от каждого нарушения, срыва трудовой, плановой и технологической дисциплины. В прошлом году в целом по Свердловской области только потерь от прогулов составили многие тысячи дней. Вот почему по инициативе управления кадров и быта, а также технического управления в ряде подразделений предприятия решено провести социологическое исследование путей укрепления дисциплины и инженерно-технического труда. Эта работа, в которой привлечены ученые — сотрудники кафедры научного коммунизма Уральского политехнического института, проводится в комплексе с изучением причин текучести кадров на стройках области.

Трест Уралтяжтрубстрой — одно из пяти подразделений, который стал объектом исследования. В конце мая состоялась встреча представителей администрации, общественных организаций, работников отделов кадров, труда и заработной платы строительных управлений с учеными УПИ. Заведующий кафедрой научного коммунизма, кандидат философских наук Л. Д. Митрофанов ознакомил собравшихся с характером исследования, говорил об участии в нем инженерно-технических работников, бригадиров, мастеров, всех трудящихся. Главный социолог треста

Оргтехстрой Л. Г. Пихоя рассказала о порядке проведения этой большой работы. Группа уже приступила к первому ее этапу — сбору объективных данных. Наиболее ответственный этап — второй. Работникам трех подразделений треста — СУ № 2, СУ № 4 и завода ЖБИК — предстоит ответить на ряд анкетных вопросов по изучаемым проблемам. Особое внимание уделено изучению мнения линейных и инженерно-технических работников управлений о путях укрепления трудовой и производственной дисциплины на объектах, которое будет проанализировано и использовано на третьем этапе работы — при выработке рекомендаций. Итог исследования планируется подвести в декабре.

В совещании также приняли участие кандидаты философских наук, ученые секретарь кафедры научного коммунизма УПИ Р. М. Сырнева, доцент Ф. А. Поправко и старший научный сотрудник А. А. Русинова. Заместитель управляющего трестом Г. Г. Криницын призвал собравшихся привлечь к этой работе партийные, комсомольские и профсоюзные организации, всю общественность.

Д. СВЕТЛОВА.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

7 июня 1977 г., № 119

За ленинское отношение к природе

БЕСЦЕННОЕ БОГАТСТВО

Взаимоотношения человека и природы — проблема первой значимости. Она затрагивает интересы не только современников, но и будущих поколений.

В 1968 году делегация Швеции в ООН внесла предложение о созыве конференции Организации Объединенных Наций, посвященной проблеме охраны окружающей среды. Эта идея встретила понимание и поддержку многих стран. Все чувствовали, что предстоящая конференция должна стать первой и серьезной попыткой привлечь внимание мировой общественности к острой проблеме современности.

Конференция ООН по вопросам охраны природы открылась в Стокгольме пятого июня 1972 года. На основе предложений, внесенных делегациями Японии и Сенегала, было решено

ежегодно отмечать эту дату как Всемирный день охраны окружающей среды. Отмечалась она и нынче.

Успешное осуществление величественной программы строительства коммунизма в СССР неразрывно связано с широким и бережным, продуманным использованием природных богатств. Охрана окружающей среды в нашей стране становится всенародным делом, она немаловажна без участия широких масс населения. Родители и школьники должны прививать детям любовь к природе, навыки и знания по сохранению и восстановлению природных богатств родного края.

В годовщину 60-летия Великого Октября коллективы трудящихся динасового, хромпикового и Новотрубного заводов, а также треста Уралтяжтрубстрой и рудо-

управления активно включились во Всероссийское социалистическое соревнование «За ленинское отношение к природе», приняв социалистические обязательства на 1977 год по охране внешней среды. Удвояет позиция руководителей и председателей профсоюзных комитетов Новоуткинского завода «Искра», заводов по ремонту горного оборудования, авторемонтного, саптехизделий, трубчатых конструкций, технологического оборудования, БЭЗСКиДа и УЗТИ, Коуровского и Северского леспрохозов, не поддержавших ценный почин передовых предприятий.

Большую работу по контролю за соблюдением Закона об охране природы в РСФСР, борьбе с безхозяйственным использованием природных ресурсов проводит депутатская комиссия

исполкома горсовета, которой руководит А. М. Никитин. Достойный вклад вносит в это дело и самая массовая организация города — Всероссийское общество охраны природы, насчитывающее в своих рядах около 50 тысяч человек.

В СССР впервые Всемирный день охраны окружающей среды был отмечен в июне 1973 года. Тогда в Москве, в павильоне «Биология» на ВДНХ СССР открылась выставка «Человек и биосфера», а в сентябре на ее основе прошел первый всесоюзный симпозиум, выявивший исключительно большой интерес к этому вопросу нашей научной общественности.

Празднование Всемирного дня охраны окружающей среды служит благородным целям воспитания нового поколения в духе бережливости к природе, к ее бесценным и бесценным богатствам.

А. ЛОБОВ, зам. председателя горского совета Всероссийского общества охраны природы.

Итогом работы школьных клубов интернациональной дружбы стал городской слет, который прошел во Дворце культуры Новотрубного завода. Проводил его городской КИД «Планета». Гостию слета были инструктор горкома комсомола Валентина Павлюкова и дирек-

тор школы № 17 Галина Васильевна Миронова, которая три года проработала в ГДР, а ныне является почетным членом клуба.

Начался слет с переключки. На сцене — эмблемы клубов «Факел», «Костер», «Ровесник». У каждого школьного КИДа свои тра-

диции, формы работы, возраст. Например, клубу «Мир» школы № 20 на Магнитке — 17 лет, а клуб интернациональной дружбы «СМИД» («Союз мальчишек и девчонок») школы № 27 создан только в нынешнем году. Но задачи у клубов общие: укрепление дружбы между детьми республик нашей страны, всего мира.

Кидовцы изучают внутреннюю и внешнюю политику Советского государства, знакомятся с достижениями народов СССР в строительстве коммунизма, убеждаются в могучей дружбе людей разных национальностей.

Так, в школе № 6 зимой состоялся фестиваль союзных республик СССР для учащихся четвертых-шестых классов. КИД школы № 27 провел заседание, посвященное творчеству татарского поэта Мусы Джалиля. В школе № 7 организовали

праздничный вечер «15 республик — 15 сестер».

Клуб «Костер» школы № 15 к 60-летию Октября пополнил ленинскую комнату материалами о жизни В. И. Ленина за рубежом, провел на эту же тему заседание. Кидовцы школ № 26 и 7 провели заочное путешествие в Ульяновск, организовали конкурс марок и значков с изображением Ленина.

Мощный голос многомиллионной советской пионерии слышен во всех уголках планеты. Среди них — голоса интернационалистов Первоуральска. Они, например, участвовали в движении за освобождение Луиса Корвалана: писали письма-протесты, проводили митинги, конкурсы рисунков на тему «Свободу Чили!», вечера песен борьбы и солидарности.

Успехи в работе школьных клубов интернациональ-

ной дружбы несомненны, но есть у них и недостатки. О них тоже говорилось на слете. Кидовцам даны конкретные предложения и советы, как улучшить работу.

Грамотами городского отдела народного образования и горкома комсомола отмечены клубы школ № 20, 15, 12, 7, 32, 2, 10, 16, 29, 17, 35, 36.

Здесь же, на слете, были собраны подарки для пионеров Анголы. Ребята принесли мягкие игрушки, порцеланы, краски, карандаши, ручки, пластилин. Все это было передано в горком комсомола.

Закончился слет конкурсом рисунков на асфальте, который прошел под девизом «Пусть всегда будет солнце!».

Т. БУДО,

методист Дома пионеров, руководитель городского клуба интернациональной дружбы.

Настала пора заготовки лекарственных растений. Учащиеся всех школ собирают сейчас лечебные травы, листья, цветы, ягоды. В мае они сдали в аптеки города 258 килограммов основных почек, 44 килограмма ольховых шишек, 52 килограмма листа брусники.

Пора сбора только еще начинается, а уже сейчас можно сказать, что в конце года в числе пионеров обязательно будут названы учащиеся школ № 28, 1, 8. От каждой из этих школ принято в аптеки по 65 килограммов лечебных трав.

Н. БАРАБАНОВА,
заместитель
заведующего
аптекой № 70.

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

В САЛОНЕ КРАСОТЫ

Салон «Улыбка» знают все женщины нашего города. У его мастеров, о том, как они трудятся, как обслуживают клиентов, рассказывает заведующая салоном А. Е. Чижова.

— С июня прошлого года у нас введен новый метод работы — бригадный. Все мастера трудятся по одному наряду. Теперь каждый беспоконит не только за себя, но и за бригаду в целом. Уменьшились очереди. Если раньше мы обслуживали в месяц около 6000 человек, то в марте нынешнего года обслужили 8562, а в апреле — более 10000.

— Ася Егоровна, расскажите о лучших мастерах салона.

— Трудно выделить кого-то. Но если судить по нашим постоянным клиентам, то можно заметить, что большинство делает прически и стрижки у Л. А. Цыбульской. Более 10 лет работает в салоне Г. В. Базуева, тоже большой мастер своего дела. В их адрес поступает немало благодарностей.

В маникюрном зале хорошо обслуживают клиентов Т. В. Каретникова и И. А.

Данильцева. Обе они ведут в коллективе общественную работу. Одна — профорг, другая — комсорг.

— Сейчас популярна стрижка «эссун», что вы можете сказать о ней?

— Стрижка эта модна. Делают ее многие. Голова после стрижки выглядит аккуратно. Имея такую стрижку, можно сделать прекрасную вечернюю прическу. Удобна она и в повседневной обстановке. Наши мастера хорошо освоили ее.

— Как вы работаете с молодыми кадрами?

— В «Улыбке» ежегодно проходят практику учащиеся Арамильского ГПТУ. Мастера охотно делятся с молодежью опытом, дают им советы, учат подходить к работе творчески.

Беседу вела
Л. ИЛЬИНА,
слушатель школы
рабкоров.



ТРЕТЬЯ ПОБЕДА

Состоялись игры третьего круга в розыгрыше кубка Свердловской области. Кстати, с этого момента в турнир включились и коллективы футболистов первой лиги. «Уральский трубник» на своем заводском стадионе встретился с «Факелом» из Нижней Туры.

Туринцы оказались самым серьезным соперником из числа тех, с кем первоуральцам пришлось померяться силой на первых этапах. Особенно активно действовали полузащитные линии гостей, которые четко контролировали центр поля.

В нашей команде наметился разрыв между передней и средней линиями, поэтому продуманных атак не получалось. За счет длинных передач хозяева поля бросали в ворота своих форвардов. Такая тактика увенчалась успехом: Н. Коханов, оказавшись на острие атаки, пробил мяч в сетку мимо вышедшего на него вратаря.

Футболисты «Факела»,

имея территориальное преимущество, почему-то не спешили идти вперед. А когда следовал пас в зону новотрубников, там уже скапливалось немало наших игроков, их плотный заслон гостям преодолеть не удавалось. Правда, однажды им посчастливилось. На отдых команды ушли со счетом 1:1.

После перерыва наши спортсмены правильной распределели силы. Теперь уже они чаще угрожали воротам соперников. В один из моментов игрок обороны «Факела» рукой преградил путь мячу на линии ворот. Одиннадцатиметровый штрафной удар четко реализовал В. Чепрасов. А вскоре после этого, завершая атаку на левом фланге, еще один мяч послал в ворота туринской команды А. Мальцев.

Со счетом 3:1 «Уральский трубник» одержал третью победу в кубковом турнире. Седьмого июня наша команда встречается со свердловским «Кедром».

С. ПАГНУЕВ.

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Большой спортивный праздник прошел на хромпиковом заводе. Он открылся парадом коллективов цехов. Под звуки марша на беговую дорожку стадиона вышла большая колонна спортсменов. Во главе ее — коллектив цеха № 2. В его рядах — Герой Социалистического Труда Г. Н. Ушков, кавалер ордена Октябрьской Революции Ю. Н. Карандашов, заслуженные рабочие А. М. Кузнецова, А. Г. Виленский. Рядом с ними друзья-соперники по социалистическому соревнованию — представители цеха № 2 Новотрубного завода.

Колонну цеха № 5 возглавляла смена мастера Б. П. Ветошкина, которой в канун Дня химика присвоили почетное звание «Смена отличного качества продукции». Коллектив высокой культуры труда — цех № 8 был представлен самой многочисленной колонной. Здесь шли представители династии Поддубных — кавалер ордена Трудового Красного Знамени Б. Г. Поддубный и победитель соревнования первого года десятой пятилетки Л. И. Поддубный, почетный химик, старший аппаратчик В. И. Алексеев, их товарищи по работе. Ровным строем двигались спортсмены 3, 6, 7 цехов, служб главного механика и главного энергетика, хозяйственных цехов и заводоуправления. Во главе заводской колонны реяло переходящее Красное знамя победителя Всесоюзного социалистического соревнования.

Начались спортивные соревнования. На футбольном поле учащиеся младших классов школы № 12 выполнили серию гимнастических упражнений. После них на

беговую дорожку выехало около ста участников традиционных велосипедных соревнований, где самому старшему было не более семи лет.

Спортивные соревнования взрослых включали много эстафетных забегов. В эстафете 4x100 м для мужчин участвовало 17 команд. Победила команда гостей из цеха № 2 Новотрубного завода. На втором месте — спортсмены цеха пароводоснабжения, на третьем — цеха № 8. В женской эстафете 4x100 м участвовало

16 команд. Здесь победили легкоатлеты школы № 12. Вторыми были спортсмены цеха № 3, третьими — детско-юношеской спортивной школы хромпиковцев.

Особо упорной борьбой отличалась эстафета для мужчин, включающая четыре этапа различной протяженности. Победу в ней одержали спортсмены цеха № 8, отеснив на второе место команду гостей — новотрубников. Третьими были юные спортсмены школы № 12. В такой же женской эстафете команда школы

№ 12 заняла первое место, на втором — детско-юношеская спортивная школа, на третьем — цех № 3.

Очень оживленно прошла смешанная эстафета 4x400 м, где лидерами стали команды цеха № 8, детско-юношеской спортивной школы и цеха № 5.

Пожалуй, больше всего эмоций и аплодисментов вызвала семейная эстафета. Здесь победила семья Персановых, на втором месте семья Зыковых, на третьем — Глазуновых.

Сказали свое слово и ветераны завода, те, кому перевалило за 55 лет. Они бежали 1000 метров. Борьба была очень упорной. Лишь на финишной стометровке победу вырвал М. М. Вотяков. Пришедший следом за ним А. И. Персанов проиграл лидеру лишь одну десятую долю секунды.

Победителям шахматного блицтурнира стал мастер ремонтно-механического цеха А. А. Леонов.

Восемь команд оспаривали приз в волейбольных соревнованиях. Он достался команде цеха № 2.

Общеконандное первое место завоевал спортивный коллектив цеха № 8 (председатель совета ДСО А. К. Смирнов). На втором месте цех № 3, на третьем — цех № 5. Победителям и призерам вручены грамоты и сувениры.

А в конце дня состоялась встреча ветеранов футбола хромпикового и Новотрубного заводов.

Б. ГРИГОРЬЕВ,
рабкор.

На снимках: участники парада; на старте юные велосипедисты.

Фото М. Дронова.

Зам. редактора
Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной фильм «МАЙЕРЛИНГ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Фильм «ЗОЛОТАЯ ЛИХОРАДКА». Сеансы: 9, 10.30, 12, 14, 16, 18, 20, 21.30.

Клуб филиала Новотрубного завода. Цветной фильм «РАЗВЛЕЧЕНИЕ ДЛЯ СТАРИЧКОВ». Сеансы: 6, 8 час. веч.

Клуб Трудоселка. Цветной фильм «РАЗВЛЕЧЕНИЕ ДЛЯ СТАРИЧКОВ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

В теплые летние дни, когда мы проветриваем и чистим одежду, обувь, замечаем, что многие вещи по разным причинам не носим. Вещи и предметы, которыми мы не пользуемся, можно продать через магазин № 2 «Комиссионный» (на Рынке) и № 49 «Комиссионный» (пр. Ильича, 27-а). Приемный пункт находится в магазине № 49 «Комиссионный». Здесь принимают одежду, обувь, головные уборы, трикотажные и галантерейные изделия, спортивные, радио- и фототовары.

Пользуйтесь услугами комиссионных магазинов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

10 июня. Концерт вокально-инструментального ансамбля «Горячая девятка». Начало в 19 час. 30 мин.

30 июня. Концерт эстрадного ансамбля «Ромен». Начало в 19 час. 30 мин.

Школьникам, студентам, всем, кто проводит много времени за письменным столом, необходим самомассажер.

Механический массажист поможет вам снять усталость, подготовиться к длительной и напряженной работе.

Цена самомассажера 3 рубля. Купить его можно во всех галантерейных магазинах города.

Меняется однокомнатная благоустроенная квартира 13,5 кв. м в Волжске Марийской АССР на равноценную в Первоуральске. Обращаться: п. Магнитка, ул. Энгельса, 15-6.

Требуется жилплощадь для двух человек в кооперативной или коммунальной квартирах, в частном секторе не предлагать. Обращаться по телефону 7-50-01 или 7-50-86, кроме субботы, воскресенья, и В. М. Кузнецовой.

31 мая потерялась белая болонка, острижена, под глазами коричневые пятна. Знающих местонахождение просим сообщить по адресу: ул. Советская, 15-а, кв. 27. Телефон 2-55-03.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректурная 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.